

连续工作满12个月可享带薪年假

社保缴费年限可作为工龄依据

“我今年2月跳槽到新单位,那我算是新员工还是老员工,今年能享受带薪年假吗?”记者昨天了解到,《企业职工带薪年休假实施办法》去年9月实施,但从执行情况看,还是有一些用人单位因为操作不规范而引发一些劳动争议。昨天,南京市劳动和社会保障局转发了《关于〈企业职工带薪年休假实施办法〉有关问题的复函》的通知,对于职工和企业之间最容易发生的工龄计算问题,作了详细的解释。

明确带薪年假享受条件

《通知》明确,《企业职工带薪年休假实施办法》第三条中的“职工连续工作满12个月以上的,享受带薪年假”,既包括职工在同一用人单位连续工作满12个月以上的情形,也包括职工在不同用人单位连续工作满12个月

以上的情形。

同时,针对职工和企业之间最容易发生的工龄计算问题,《通知》还规定,《企业职工带薪年休假实施办法》第四条中的“累计工作时间”,包括职工在机关、团体、企业、事业单位、民办非企业单位、有雇工的个体工商户等单位从事全日制工作期间,以及依法服兵役和其他按照国家法律、行政法规和国务院规定可以计算为工龄的期间(视同工作期间)。职工的累计工作时间可以根据档案记载、单位缴纳社保费记录、劳动合同或者其他具有法律效力的证明材料确定。

南京市劳动监察支队综合科科长戴登凯举了个实例:如小李在A单位工作了3年,后又跳槽到B单位工作了5年,那么小李的累计工作时间应为8年。即小李在B单位年休假天数,按8年计算。

未年休,工资三倍

在南京一家IT公司工作的王先生对记者说,他可享受年休假5天,单位说业务忙今年只能安排他休两天,那么未休的3天年假该怎么算?

戴登凯表示,用人单位经职工同意不安排年休假或者安排职工年休假天数少于应休年休假天数的,应当在本年度内对职工应休未休年休假天数,按照其日工资收入的300%支付未休年休假工资报酬,其中包含用人单位支付职工正常工作期间的工资收入。

要提醒的是,如果用人单位安排职工休年休假的,但是职工因本人原因且书面提出不休年休假的,用人单位可以只支付其正常工作期间的工资收入。

快报记者 项风华

工伤医药费 个人不必垫钱

快报讯(记者 项风华 都怡文)从现在开始,南京市所有参加工伤保险的职工一旦发生工伤,不再需要自己垫付医药费了。记者昨天获悉,《南京市工伤康复费用结算办法(试行)》《南京市工伤康复协议医疗机构考核标准(试行)》已开始正式实施。

过去职工发生工伤,在医院看病期间都需要自己垫付医药费,出院后拿着发票再到有关部门去报销。而上述两个文件规定,由南京市工伤康复协议医疗机构与南京市工伤保险结算管理中心之间结算符合规定的工伤人员康复期间发生的康复费用。



昨天,学生被高高悬挂的照片所吸引。南京九中将优秀的学生和老师的照片放大悬挂在校园里,给师生以鼓励,成为大家的榜样。

快报记者 赵杰 摄

机票卖出火车硬座价 150元,南京飞北京

快报讯(记者 毛丽萍)记者昨天从相关部门获悉,南京机票再次“跳水”,现在南京到北京的机票已经卖出火车硬座价了,只要150元一张,比最便宜的硬卧247元还要便宜97元。

“五一”过后,航空就进入淡季,前段时间由于新折扣价的调整,南京到北京一直维持在4.4折左右,但是昨天,南航率先扛不住,打出了1.5折的

低价票,算下来就150元一张,即使加上燃油附加费50元,也只需200元,比火车票的硬卧价依旧便宜50元左右。而南京到武汉的动车开行以来,南京到武汉的票价就再也没有“俏”过,全价730元的机票一直超低价销售,178元左右,跟动车二等票180元相仿。据了解,南航的“跳楼价”也会把其他航空公司拉下“跳台”。

为四川灾区孩子捐书活动告一段落 老人连装书的袋子都捐了

快报讯(记者 郑晓蔚)昨天,给四川灾区中小学生的捐书活动已告一段落。在为期一周的活动中,快报都市圈圈网共计收到捐赠图书八百六十多本。昨天,这批书已经送往指定地点,近期就将送到灾区学生手中。

据此次活动的负责人介绍,很多捐赠者都给她留下了深刻印象。其中,一位七十多岁

的老奶奶受孙儿之托,早晨冒雨来报社捐书。另一位老奶奶除了捐书,还把书袋一并捐了出去。老奶奶特地强调:“一定要把这个书袋也送到灾区去,因为这是一个环保袋。”此外,还有一些快报读者送来了崭新的算术本,希望把它们送到灾区学生手中。由于读者捐书量巨大,工作人员不得不分两次装车,把书籍送往指定地点。

残疾孩子收到大礼

快报讯(通讯员 蔡嘉 记者 钟晓敏)昨天,白下区政府和南京市残联向南京育智学校、残疾学生捐赠了价值8万元的教学设备、学习用品和轮椅等辅助用品用具,学校108位残疾孩子受到了关爱。

作为“全国残疾人工作先进区”,白下区对广大残疾人的关怀工作做得细致入微。在13个社区卫生服务中心成立了康复室,57个社区建立了康复站,家庭康复点达160多户。仅去年就对28名残疾儿童实施了免费抢救性康复,对46名贫困白内障患者实施了“光明工程”。

专家齐聚研究心理

快报讯(记者 胡玉梅)由国际理论心理学协会主办,中国心理学会理论心理学与心理学史专业委员会、江苏省心理学会、南京师范大学心理学重点学科承办的第13届国际理论心理学大会,昨天在南京师范大学开幕。会议由中国心理学会副理事长、南京师范大学心理学研究所所长叶浩生主持,江苏省政协主席张连珍出席开幕式并致词。

据了解,国际理论心理学大会每两年举办一次,自1985年以来已成功举办了12届。本届大会是首次在发展中国召开,目的是汇聚全球心理学思想智慧,倾听来自不同国家、地域心理学家的声音,交流心理学研究最新成果。

让孤独症远离孩子

快报讯(记者 项风华)一个四岁的孩子,没有亲情感,不会爬、不会跳,甚至别人喊他名字他都没有反应,只能生活在一个人的世界中。“我们的小朋友不是病人,他们只是在成长的过程中出现了一些问题。”昨天下午,在质量管理体系认证授牌仪式上,玄武区儿童孤独症训练中心负责人告诉记者,目前患有孤独症的孩子并不在少数,经过训练后大部分孩子都能融入社会中。目前该中心通过了国家质量管理体系认证,据了解,这是国内首家通过质量管理体系认证的儿童孤独症训练中心。



全民超人

昨天,一场特别的城市迷你铁人三项活动在南京下关狮子山公园内举行,32位从近万名报名者中层层选拔出的市民进行了独木舟、山地车越野、徒步跑等三项比赛,虽然都是业余的,但比赛起来却毫不含糊,颇有专业架势!

快报记者 洪波 摄

孩子不聪明,原来是妈妈缺碘

怀孕3个多月的赵女士,最近菜单上都少不了紫菜、海带这些她以前碰都不碰的海产品。原来,在最近一次产检中,医生告诉她,她缺碘,要尽快补碘,否则将直接影响到胎儿的智力。医生的诊断吓了她一大跳,缺碘会影响胎儿的智力吗?是的,在昨天的“碘缺乏病防治宣传”活动上,专家表示,脑神经的发育与碘关系密切,孕妇缺碘会直接影响胎儿智力发育。

聪明的脑子离不开碘

如今的准妈妈们忙着补钙、补叶酸,很少有人想起补碘。而事实上,江苏省疾控中心的专家告诉记者,孩子的脑发育90%都在胎儿期,而脑神经的发育与碘关系密切,尤其是在怀孕2~3个月时,如果碘供应不足,胎儿的脑神经就不可能完好地发育,出生后就可能成为呆、聋、哑或瘫痪的病儿,其中又以智力低下为主要特征。孕妇缺碘严重的还可导致早产、流产、死产、先天畸形儿、先天聋哑儿、智力缺陷等。

专家说,现在有些家长觉得小孩智力发育不好,可

又查不出什么原因,像这种情况,可以先去医院做个甲状腺检查,如果看出甲状腺素有变化,那就可以去内分泌科看看,问题很有可能就出在缺碘上。

江苏大部分地区都缺碘

根据近年来对江苏全省饮用水碘调查结果显示,江苏除了丰县、沛县两县以及铜山、睢宁、邳州的部分乡镇为高碘区外,其他地区均为缺碘地区。专家表示,自然环境缺碘实际上是土壤和水含碘不足,环境缺碘是无法改变的客观事实,唯一的解决办法就是人为干预,食盐加碘是控制和消除碘缺乏病最有效的办法。

除了使用加碘盐以外,还可以通过“食补”来补碘。一般来说,大多数陆地植物的碘含量都较低,唯有菠菜和芹菜的碘含量较高,每千克可达到1.64毫克和1.60毫克。海产品中的碘则是陆地植物的几倍,有的高达几十倍。通常我们吃的海带,其碘含量每千克就有10毫克。海鱼和紫菜也同样是日常生活中补碘的较好食品。尤其是对于高血压等不宜吃太多

盐分的人来说,吃海产品补碘是最有效的。

学会辨别真假“碘盐”

尽管现在主妇们买盐都知道要买“加碘盐”,但市场上一些假“碘盐”却也扰乱了大家的视线。为此,专家专门介绍了用来辨别真假碘盐的办法。

第一招是看包装,精制碘盐用聚乙烯塑料包装,印有加碘字样,并标明生产单位、出厂日期,字迹清晰,封口严密整齐;假冒碘盐字迹模糊,有的地方出现重影,最重要是看“防伪标记”,对着阳光看能“发光变色”才是真的。第二招看盐的色泽,精制碘盐外观洁白;假冒碘盐外观发黄,或暗黑色,不干,易受潮。第三招可以用手捏,鼻子闻,嘴尝一下,精制碘盐手抓捏较松散,颗粒均匀,无臭味,咸味纯正;假碘盐手捏成团,易散,口尝有苦涩味,闻之有氨味。最后一招则是显色试验,将碘盐撒在切开的土豆切面上,如显蓝色,是真碘盐;如蓝色浅,或无蓝色,则不是碘盐。

快报记者 都怡文 通讯员 冯家清

小学生和地震灾区笔友见面 感受灾区同龄人的坚强

快报讯(记者 黄艳)“在汉旺,我看到了地震后的废墟,也看到了同龄人自信的笑脸。”昨天,刚从四川参加完“手拉手看朋友——一百对少年梦想成真”活动的长江路小学五(1)班男生李思翰向同学们展示了在四川时拍下的照片,说着自己的感受。原来,一年前,当汶川特大地震发生后不久,李思翰就和绵阳市天河小学五(2)班的张怡康成了笔友,这一次,他见到了笔谈已久的小伙伴。

李思翰说,张怡康是个特别有爱心的男生,幸免于难的他自信、乐观,想练好身体,将来报效祖国。和李思翰一同前往灾区的还有南京长江路小学分校四(1)班女生任金戈,她是带着学校1000多名同学的祝福心愿去见笔友——绵竹紫岩小学五(3)班的李建蓬。建蓬的理想是成为钢琴家,回到绵竹后,他发现自己的钢琴没有被砸坏,后来即使在板房里,他也坚持练琴。这次去绵竹,两位小笔友终于相见了。

下周这些地方安检天然气

快报讯(通讯员 耿雪飞 记者 鲍铭东)记者昨天从南京港华获悉,下周安检计划排定,兴隆大街、云锦美地等9000多户居民将得到免费入户天然气安检。

据介绍,5月18日吉庆家园逢春苑1幢-12幢、仲夏苑1幢-8幢、百花苑1幢-4幢、金秋苑1幢-6幢等1179户入户安检;5月19日爱达花园紫藤园、兰花园等1640户入

户安检;5月20日兴隆大街168号、198号、松花江西街59号1幢-14幢、2084户入户安检;5月23日莺歌苑、应天西路168号、18号、108号、770号3幢、4幢、应天大街158号、应天大街吉山路6号1幢、2幢、云锦路6号1幢-3幢、1949户入户安检;5月24日云锦美地小区、云河路9号1幢-6幢、石鼓路33号A幢1305室、1105室2349户入户安检。